« Воспитываем  юного  пешехода »

                                                                                  Подготовила

Григорова  А. П., воспитатель МБДОУ д/с № 1
     Чтобы  воспитать  правильного  пешехода ,необходимо  как  можно  раньше  начать  знакомить  малыша  с  правилами  дорожного  движения, с  правилами  поведения  ребенка  на  проезжей  части  и с теми  ситуациями, которые  помогут  остаться  в  безопасности  среди  нескончаемого  потока  автомобилей  в  городе.

     Родители – главные  учителя  не  только  в  вопросе  формирования  у  ребенка  дисциплинарного  поведения  на  улице , но  и  соблюдения  им  правил  безопасности  .

     С  помощью  взрослых  формируем  у ребенка  следующие  знания :

· Идти со  взрослыми  по  тротуару  нужно  только  за  руку ; одному  выходить  на проезжую  часть  улицы  нельзя.

· Идти  по улице следует  спокойным шагом и только  с правой  стороны  тротуара.

· Переходить дорогу  следует  только  по наземному  или  подземному  переходам .

· Перейти улицу  поможет  светофор: двигаться  можно  только  на зеленый  свет.

· Тротуар – место движения  пешеходов; дорога – место  движения  машин.

Движение  транспорта и пешеходов регулируют сигналы светофора или  регулировщик.

· Кататься на велосипеде можно только в специально отведенных местах, где  проложена велосипедная дорожка. Дорога- не место 

для катания на велосипеде.

         Уважаемые родители! Сообщайте эти знания ребенку систематически, ненавязчиво и ребенок усвоит их более прочно. Для этого анализируйте каждую ситуацию на улице, во дворе,на дороге более подробно. 

Объясняйте малышу более подробно все, что происходит на дороге с транспортом и пешеходами.

        Спросите у ребенка, можно ли в данный момент перейти улицу. Если он затрудняется объяснить ситуацию, помогите ему в этом .Объясните, какие на этот случай существуют правила для пешеходов и автомобилей.

        Предоставьте больше самостоятельности вашему малышу: попросите его утром  «привести »  вас в детский сад, а вечером , возвращаясь из детского сада , самому найти дорогу домой.

        Эти ситуации помогут развить у ребенка зрительную память, зрительные впечатления. Учите детей не бояться дороги – страх перед транспортом также вреден ,как невнимательность, пренебрежение правилами дорожного движения.

        Поможет воспитать прилежного пешехода и художественная литература: « Мяч »  Маршака , « Про одного мальчика »  С. Михалкова , « Азбука безопасности » О. Бедарева , « Для чего нам нужен светофор » О. Тарунина .
       Очень полезно в обучении правилам дорожного движения следующие настольные игры : « Красный, желтый, зеленый », « Дорожные знаки» , « Правила дорожного движения.

        Приобретите ребенку игрушечные автомобили, светофоры, автобусы, фигурки постовых – регулировщиков, спецмашины ГАИ , ГИБДД  и др. для организации игры , которую придумаете сами со своим ребенком.

       И последнее .Родители, взрослые – пример для подражания .Ребенок учится  законам улицы, дороги, беря пример со взрослых .Пусть всегда ваш пример учит дисциплиннированному поведению на улице не только вашего ребенка, но и других детей.
       Всегда соблюдайте следующие правила и советы, и учите этому детей:

· Как бы вы не опаздывали, спешили, никогда не поддавайтесь соблазну перейти или перебежать дорогу в неустановленном месте. А потому старайтесь выйти из дома заблаговременно, чтобы не опаздывать и не спешить в дороге.

· Соблюдение правил дорожного движения вами и вашим ребенком еще не гарантирует вам полной безопасности.Никогда не теряйте бдительность, находясь на проезжей части дороги , на остановке, в местах перехода.
· Прогулки с малышом и места для игр детей следует проводить на огражденных детских площадках.

· Научите ребенка помнить о том , что движущийся транспорт – это всегда опасность.

· Приучайте ребенка при переходе улицы не останавливаться, не разговаривать: он должен усвоить, что в данной ситуации необходимо сосредоточиться.

· Из общественного транспорта выходите вместе с ребенком, держите его за руку .Малыш не должен  остаться без внимания вблизи дороги.

Желаем вам и вашим детям быть всегда внимательными!

