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         При посещении магазинов сети «Детский мир»  для очередной покупки детских игрушек для своих внуков всегда наблюдаю знакомую ситуацию: плачущий малыш, требующий от взрослого покупки очередной игрушки, весь в слезах, топающий ногами, отказывающийся покидать пределы торгового отдела со множеством игр и игрушек – и растерянная мама, уговаривающая своего ребенка, пытающаяся увести его подальше от соблазнительных витрин…

Как изменить ситуацию? Как помочь малышу справиться с эмоциями?

Какие слова подобрать взрослым, чтобы убедить, довести до детского разума  ту нужную информацию, чтобы малыш понял, что все сразу купить нельзя?


В словах «хочу» и «купи» заключена особая магия, вызывающая сложные переживания у взрослых. Красочные картинки, плакаты, другая реклама, даже просто увиденная у другого малыша игрушка возбуждает детское любопытство и пробуждает страстное желание все это заиметь во что бы то ни стало. Что же делать?

· Спокойно поговорите с ребенком: «Тебе нравится эта машина и этот набор конструктора? Но сейчас я не могу купить тебе две вещи, выбери что-то одно. Что ты выбрал?»
· Спросите у ребенка, что бы он хотел иметь из игрушек вообще? Запишите его желания. С малышом старшего дошкольного возраста каждый вечер уточняйте, корректируйте его желания. Ваша задача –ничего не навязывать, а просто направлять. Пусть малыш сам решит, что вы купите сначала, что потом. Бывает знакомая ситуация- малыш очень хотел какую-то игрушку, а потом отказывается с нею играть. Эта досадная ошибка пойдет ему на пользу. В следующий раз он будет подходить к выбору более осознанно.
· Еще один момент. Объясните ребенку, что на покупку всякой игрушки нужны деньги. Они имеют свойство заканчиваться. Они нужны для покупки других вещей и продуктов для всей семьи. Поэтому все денежные запасы нельзя потратить только на его одного. С ребенком предшкольного  возраста необходимо в доступной для него форме говорить о «доходах» и «расходах»: оплата квартиры, покупка продуктов, лекарств и т.д.

· Чтобы донести до детского сознания необходимую информацию, ребенку 6-7 лет выделяйте небольшую денежную сумму на «карманные расходы», вместе с ним попытайтесь ее потратить.
· Спросите у малыша, чтобы он хотел купить, например, из сладостей. Наверняка он удивится, что для покупки большой шоколадки денег, выделенных вами не хватает- на эту сумму можно купить например, лишь шоколадный батончик или несколько карамелек чупа-чупс.

· Так ребенок научится понимать, что любая вещь имеет свою цену. И для покупки дорогой игрушки, например, машинки с радиоуправлением потребуется немалая сумма денежных средств, которые следует собрать, поднакопить за определенный промежуток времени.

· Если малыш о чем-то упорно вас просит, не спешите отмахнуться, отказать сразу, и это самое неприемлемое- раскритиковать его желание. Обязательно выслушайте его яркую речь очень внимательно.

· Ребенок сразу почувствует, что его просьбы небезразличны для взрослых, что с его мнением считаются. Если малыш получил отказ, обязательно убедительно объясните его причину. Приводите аргументы, которые доступны и понятны ребенку: «Вчера мы купили игрушку тебе, а сегодня мы купим для твоего братика или сестрички…»
· Объясните малышу, как его близкие тоже обрадуются, когда им тоже будет куплено что-то: «Как обрадуется бабушка, как хорошо, что ты о ней заботишься .Какой ты молодец!»

Психологи отмечают: когда ребенок постоянно заявляет о своих «материальных» желаниях и потребностях, он таким образом пытается компенсировать недостаток совсем других составляющих: развлечений, новых впечатлений, родительского внимания, любви и заботы. Нередко, если очень занятые взрослые будут уделять своим детям побольше времени на игры , общение, совместное времяпровождение, прогулки , чаще играть с ними, активно развивать его познавательные и творческие способности, они будут гораздо реже требовательны к новым игрушкам, различным сладостям.

Умейте слушать и слышать вашего ребенка всем сердцем. И не переставайте любить его, несмотря на любые капризы и просьбы.

