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У людей, живущих в современном обществе, множество проблем. Но,  пожалуй, одной из самых острых и насущных является  проблема сохранения окружающей среды. Поэтому основы экологического воспитания должны закладываться ещё в дошкольном возрасте.
Природа, которую наблюдает ребёнок, оставляет в нём неизгладимое впечатление, формирует эстетические чувства. Очень важно учить ребёнка с самого раннего детства понимать красоту живой природы: любоваться пестрым оперением птиц, радоваться их пению, удивляться догадливости собаки. В общении с живой природой воспитывается у детей любовь к родному краю, а также такие важные качества, как доброта, человечность. Если малыш схватил котёнка за хвост и смеётся, видя мучения животного, не нужно умиляться его весёлостью. Имейте в виду: воспитание уже началось, причём плохое воспитание. Ребёнок должен жалеть живое существо, если ему больно. Нам, взрослым, необходимо научить малыша любить и уважать всё живое: цветок, птицу, щенка и лягушку, защищать их.  Передать всё это детям можно только тогда когда, мы сами  научимся любить всё живое. Малыш внимательно следит за тем, как взрослые относятся к объектам природы, и в дальнейшем будет поступать так же. 
      «Любовь к природе, впрочем, как и всякая человеческая любовь, несомненно, закладывается в нас с детства» (И. С. Соколов-Микитов). Но если ребёнок почти ничего не знает о природе, не интересуется ею, не видит ее красоты, то и относится к ней будет безразлично. Родители должны помочь малышу открыть для себя окружающий мир природы, полюбить его как общий дом, равно необходимый всем, кто в нем живет. Именно это должно найти отклик в душе каждого ребенка. Ребенок должен получить первоначальные знания о живых существах. Источники этих знаний – художественная литература, рисунки, на которых изображены животные, телевизионные передачи, а самое главное - непосредственное общение с живыми существами.
Художественная   литература  о природе глубоко воздействует на чувства  детей. Произведения для чтения могут быть различной тематики. Многие из них помогают детям проникнуться чувством любви и уважения к природе. К ним относятся произведения русских классиков А. Пушкина, Л. Толстого, Н. Некрасова, и советских поэтов и писателей — В. Маяковского, С. Маршака, С. Михалкова, М. Пришвина и многих других. Хорошо, если вы побеседуете о прочитанном. Ребенок с вашей помощью получит представление о переживаниях животных: горе и радости, страхе и боли. Среди книг ребенка обязательно должны быть и рассказы о животных, и хорошо иллюстрированные справочные издания на эту тему, и книги об интересных явлениях природы. 
Одним из самых эффективных методов приобщения ребёнка к миру природы являются наблюдения за животными, растениями, объектами и явлениями неживой природы. Постарайтесь приблизить ребенка к естественной природной среде. Такое регулярное общение с природой позволяет ему получить более яркие впечатления и представления, чем самые интересные книжки, картинки рассказы.
Интересное в природе происходит каждый день. Нам лишь надо это уметь видеть самим и показывать это ребенку. Мы должны под​держивать у детей познавательный интерес к происходящему в при​роде. Нет такого периода у природы, когда ребенку нечего было бы показать. Каждое время года по-своему прекрасно и очаровательно и имеет большой запас разнообразных природных явлений, кото​рые интересны для наблюдений с детьми. Куда можно отправиться с малышом?
Сначала посетите двор, ближайший сквер, парк, затем побывайте на берегу речки, в лесу, в поле. В солнечные погожие осенние дни обратите внимание детей на блестящие ниточки, летящие по воздуху. Поймайте одну из них, положите малышу на ладонь и рассмотрите под лупой. 

Ребенок увидит, что эта паутинка, к нижнему концу которой прикреплен крохотный паучок. Понаблюдайте, что он будет делать. Можно осторожно повесить её на веточку, откуда он опять начнет свое путешествие. Расскажите ребенку о пользе паука, уничтожающего мух.

У маленького ребенка спросите о том, куда исчезли кузнечики, которые стрекотали в траве? Почему не видно божьих коровок? Объясните, что все они попрятались в трещины стволов деревьев и заснули. 

Наблюдая отлет птиц на юг, спросите у ребенка, почему они улетают. Помогите сделать вывод, что птицы, которые питаются насекомыми, улетают раньше, а те, которые клюют зерно и ягоды, - позже. Еще позже улетают водоплавающие. Так ребенок поймет, что образ жизни птиц зависит от ряда условий. Предложите сыну или дочери понаблюдать, какие птицы остались на зиму, что они делают. Подкармливайте их. Прибейте кормушку под окном, привлекайте малыша к посильной помощи.
Чтобы помочь птицам пережить зиму, заготовьте с ребёнком во время летних прогулок семена сорных трав, высушенных ягод. Подкармливая птиц в течение осени и зимы, малыш привыкнет заботиться о тех, кто слабее его.   Во   время  кормления птиц удобно наблюдать за ними, их повадками. Можно послушать их щебетание.  С  приближением весны ваш ребенок замечает, что корм для птиц, насыпанный в кормушку, все чаще остается нетронутым. Объясните, что это связано с отлетом снегирей, щеглов на север. Прислушайтесь к звонкому чириканью во​робьев. Забавно наблюдать их купание в ве​сенних лужах и драки. В присутствии де​тей постарайтесь починить старые и сделать новые домики для птиц. Пусть ребята по​наблюдают, какие птицы там поселятся, что будут приносить для постройки гнезда, чем будут кормить птенцов.
Когда растает снег и земля чуть подсохнет, в каждом дворе можно увидеть малышей, которые деловито копают землю у заборов. Если вы посмотрите, что у них в кулачках, обнаружите разных жуков. Понаблюдайте за ними, посадив их в баночку, а потом обязательно выпустите на волю. 

В весенне-летний период под деревьями или около пня можно увидеть рыжих му​равьев. Предложите ребенку рассмотреть их: все ли одинаковые? Бросьте на дорожку, где ползают муравьи, мокрый кусок сахара. Пусть малыш последит, что будет дальше. Если дети познакомятся с жизнью муравьев, они никогда не станут разорять мура​вейники.

В лесу, на речке, на лугу вам непремен​но встретится лягушка. Посмотрите на ее выпуклые глаза, понаблюдайте за тем, как она прыгает.  Часто бытует мнение о том, что лягушки отвра​тительные, холодные, мокрые, лупоглазые. И было бы, наверное, значительно легче выбирать себе друзей, опираясь лишь на вне​шность, если бы красивая внешность всегда гармонировала бы с внутренней красотой. Донесите до ребенка, что каждый живой организм самобытен, интере​сен. Каждый вправе рассчитывать на доброе отношение к себе чело​века — человека разумного. Будь то тритон или лягушка.
От наблюдений ребенок естественным образом переходит к исследованию тех или иных явлений природы, и тут у нас есть богатейшие возможности развивать исследовательский талант малыша. Жизнь растений, насекомых, домашних и даже некоторых диких животных, удивительные свойства обыкновенной воды, почва, минералы — перечислять интереснейшие темы можно бесконечно, выбирайте то, что интересует вас самих, и ребенок обязательно разделит ваши интересы. А если вы вместе найдете ракушечник на склоне оврага, доказывающий, что в незапамятные времена здесь был океан, или обнаружите кусок метеорита в куче щебенки (а это действительно возможно), то поверьте, ребенок запомнит такое на всю жизнь. Да, дети — неутомимые исследователи. Поняв закономерность, они сразу же начинают искать новые подтверждения своих выводов. И здесь они не всегда могут обойтись без помощи взрослого. Воп​рос: а как ее оказать? По возможности так, чтобы маленький ис​следователь большую часть поиска сделал сам. Часто бывает доста​точно показать ребенку место поиска, например, лужу и понаблюдать там осторожно за водомерками.
Природа ― могучий источник познания. Ребенка  надо  научить  понимать,  что  любое  время  года  прекрасно  и  содержит  таинство  закономерных  проявлений  жизни:  то  нежное  весеннее  возрождение  и  красочное  осеннее  увядание,  то  зимняя  дремота  под  снегом  и  буйное  созревание  плодов  и  пышной  летней  зелени.
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Познавать  окружающий  мир  ребенок  начинает  с  «живого  созерцания»  -  ощущений,  восприятия,  представления.  Развиваясь,  ребёнок  не  просто  овладевает  разнообразными  действиями,  не  только  учится  видеть  мир,  он  ещё  и  усваивает,  что  такое  хорошо  и  что  такое  плохо.
